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 Preteku sa zúčastnili 6 mladí pretekári. S časťou z nich som pricestoval na 
miesto pretekov už niekoľko dní vopred, aby mali možnosť vyskúšať si 
podmienky na mori, kde mnohí z nich pretekali po prvýkrát. Žiadny z nich sa 
nakoniec nezúčastnil preteku Baltic cup, ktorý Majstrovstvám Európy 
predchádza, ale podľa poveternostných podmienok sme využili dni pred 
pretekom na tréning, resp. v prípade vĺn na tréning prechodu cez príboj. Počas 
takmer celého preteku boli dosť náročné veterné ale najmä vlnové podmienky 
a pre väčšinu našich mládežníkov bol príboj neprekonateľnou prekážkou na 
ceste na štartovú čiaru. Pre mladšiu vekovú kategóriu boli rozjazdy po dvoch 
dňoch presunuté do prístavu, kde príboj nespôsoboval problém pri vychádzaní 
na vodu. Po úvodnom dni, kde v slabom vetre dievčatá Lenka a Karolína 
Beránkové zajazdili dobre a najmä Karolína 7-ym a 9-tym miestom naznačila 
potenciál. Lenka potrebuje zvládnuť plachtu 6,8, ktorú používajú v jej kategórii 
všetky konkurentky aby sa mohla umiestňovať v prvej polovici štartového poľa.  
Nasledujúce dni prišli veterné dni, kde ani jedno z dievčat nedokázalo prekonať 
strach z morských podmienok a nepodal optimálny výkon. Mali to byť dni 
najmä Lenky, kedy mohla výraznejšie prehovoriť do poradia vo svojej kategórii.  
V kategórii do 17 rokov si počas celého preteku poradil podľa predpokladov 
najlepšie Oliver Čarny. Zúročil kvalitnú zimnú prípravu a nebojácne sa pustil 
do zápasu s morskými podmienkami. Mnohé chyby v samotných rozjazdách ho 
pripravili o lepšie umiestnenia, čo je ale nováčikovská daň prekonateľná jedine 
množstvom hodín strávených na mori a väčším počtom rozjázd odpretekaných 
v početnom štartovom poli. Jasným dôkazom zlepšovania je aj 24 miesto 
v záverečnej rozjazde v silnom vetre a veľkých vlnách, keď zvyšok slovenského 
tímu ani nepomýšľal na odchod z pláže. Náš juniorský olympionik Martin 
Beránek zvládol len rozjazdy v slabom vetre od brehu prvý deň a nasledujúce 
dni sa už nedostal, ako aj zvyšok výpravy, cez príboj. Pri jednom z pokusov 
zdemoloval oplachtenie a jeho snaženie na ME sa tým skončilo. Počas roka 



nezaznamenal žiadny vykonnostný posun vpred. Zmena tohto trendu je možná 
len zmenou prístupu k tréningu. Štefan Kučinský doplatil na nevyjazdenosť 
a fakt, že to preňho bolo úplne prvé pretekanie na mori. Druhý deň pretekov síce 
poškodil materiál, ale pokúsil sa ešte zasiahnuť do preteku posledný deň, ale 
zničenie oplachtenia v príboji aj jeho nakoniec odsúdilo do polohy štatistu. 
Jediným pretekárom v kategórii techno plus bol Juraj Kučinský. Mal asi 
najťažšiu pozíciu, pretože jazdil v najstaršej vekovej kategórii, kde je väčšina 
jazdcov už podstatne skúsenejšia a s veľkým množstvom odjazdených pretekov 
na mori v medzinárodnej konkurencii. Vzhľadom na to, že mal požičaný 
materiál od IWA a hrozilo jeho zničenie, po ktorom by musel zaplatiť škodu 
počas veterných dní s príbojom, som mu nedoporučil pokúšať osud a preto 
neodjazdil žiadnu z rozjázd počas veterných dní.  
 
ZHODNOTENIE: Výsledok zodpovedá výkonnosti jednotlivých pretekárov, 
ktorá je do značnej miery zavislá od podmienok. Oliver Čarný je zatiaľ jediným, 
ktorý zvláda takmer akékoľvek poveternostné podmienky a je schopný v nich 
pretekať. Všetkým chýba tréning v silnom vetre a na vlnách, ktoré im počas 
preteku robili najvačšie problémy. Dievčatá sú schopné zajazdiť v slabom vetre, 
ale pre lepšie výsledky je nutné, aby zvládli obe plachtu s maximálnym 
rozmerom pre svoju vekovú kategóriu a to nielen v slabom ale aj silnom vetre. 
Spolu s Oliverom majú asi najväčšiu šancu posunúť sa vo výsledkoch vyššie 
a pokiaľ budú trénovať aj počas zvyšku leta, mali by sa zúčastniť Majstrovstiev 
sveta v Cagliari na Sardínii v októbri. Je veľmi dôležité, že preteku sa zúčastnilo 
toľko pretekárov. Mali všetci na vlastnej koži a nie sprostredkovane možnosť 
poznať silu mora a kvalitu súperov. Na druhej strane však mohli vidieť, že na 
vodu sa bez problémov dostali aj mládežníci menšieho vzrastu a sily a hlavným 
handicapom je jedine nevyjazdenosť a nedostatočná technika. Aj majster alebo 
majsterka sveta majú len dve ruky a dve nohy a jednu hlavu a vyrovnať sa im 
znamená len rovnako dobre používať tie svoje.  
 
Košice 7.8.2015     Patrik POLLÁK 


